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Exercice n°1
Le filtre électrique passe bande schématisé sur la figure 5 et

constitué, montés en série, d'un condensatewr de capacité {‘i

C = 2,5 pF, d'une hobine d'inductance L. et de résistance r o |

d'un conducteur ohmigue de résistance R, Lentrée de ce filtre |

est alimentée par un générateur basses fréquences délivrant une e

tension aliernative sinusoidale u (0= U, . sin (:I‘KN! +-t$,.;) _
figure 5

d’amplitude U, .. constante et de fréquence N réglable.
A la sortie de ce filtre, prise aux bormes du conducteur ohmigue, on recucille une tension ug(t) également
sinusoidale, de méme fréquence N que la tension d'emirée, de phase initiale ¢ et d’amplitude

[ § =T,

G T dand la transmiltance de ee filtre.

lin nsca??ﬂsmpe !."nmnurim convenablement branché, permet de visualiser simultanément les tensions u . {t)
ct ug(t). Pour deux valewrs Ny = 159 Hz et Ny = 125 Hz de ko fréguence N de la tension & entrée, on obtient

les courbes représentées, respeetivement, sur la figure 6 ¢t sur la figure 7.

A tension (V)
ti?-l~

t {ms)
= F "

figure 6 figure 7

On rappelle que: - un filwe esl passant lorsque sa tansmittance 1" wérilie la condition i}_.};g;
' J2

ot T, est la valeur maximale de T ©

N I R o aia . " =
- £)= = R ﬁ: sot (O et AN désignent respectivement, ke facteur de qualite ot
AN R+r V¢

la largeur de la bande passante du filire. N, éant la fréquence propre du circuit.
1. Fnexploitant les courbes de la figure 6 ¢t de la ligure 7
a- justifier que N, correspond @ la fréquence propre Ny du circuit. En déduire la valeur de L.z
b- caleuler les valeurs T, et T, de la transmittance Tdu filtre qui comrespondent. respectivement,
la valeur Ny et 2 la valeur Nz de Ia fréquence N de la tension d enirée.
2. Justifier que T, correspond & la transmittance maximale T,de ce filtre. Vérifier alors que Ny est une

fréquence de coupure pour ce filtre.

R
3-  a- Montrer que la transmittance maximale T, de ce filtre est donnée par la relation: T, = %ET
r

b- En déduire que: R = %{r .



4- g~ Délerminer, 3 partir de la figure 7, le déphasage Ap = (q:uE - fpsl)‘ Ln déduire que: R+r =195 Q.
b- Déduire les valeurs de ret R

5 a- Déterminer fa largeur AN de la bande passante du filtre étudic.
b- En déduire la valeur Nsde la deuxieme fréquence de coupure de ce fillre,

i

Exercice n°2
Pour déerminer les valeurs de L et C. on réalise, avec les dipbles Ds, D; et un conducteur ohmique de
résistance Ry =1 k€, le filtre électrique passe bande schématisé dans la figure 3.
On applique 4 I'entrée de ce filtre une tension sinusoidale ug(t) d*amplitude Ugy, constante et de (réquence
N réglable. On recueille & la sortie une tension ug(t) également sinusoidale de méme fréquence N que la
tension d'entrée et d’amplitude Ugp,

Une étude expérimentale a permis de tracer la
courbe traduisant 1’évolution de la transmittance

'§‘=% de ce filire en fonction de Ia ug(t) . D, R,
]

fréquence N de la tension d'entrée. Une zone

agrandic de cette courbe est donnée sur la figure 3

figure 4 de la page 5/5.

On négligera, dans la suite, la valeur de la résistance r de la bobine devant celle de R;.

1- Prouver que la transmittance T du filtre étudié prend sa valeur maximale Ty pour une valeur de la
fréquence N de la tension d’entrée égale 4 celle de la fréguence propre Ny du circuit.
2- En exploitant la courbe de la figure 4 de la page 5/5, déterminer:
a- les valeurs de Ny et Ty ;
b- la largeur AN de la bande passante du filtre étudié. On prendra :-\—%muﬁ? . {La trace du travail
effectué par le candidat doit figurer sur la courbe de la figure 4 de la page 5/3).

On rappelle gu*un filtre est passant lorsque sa transmittance T vérifie la condition : T 2 »:jf—’%n ;

3- a- Donner les expressions du facteur de qualité Q du filtre étudié en fonction de:
- lalargeur AN de la bande passante et la fréquence propre No;
_ T'inductance L de la bobine, la résistance Ry du conducteur ohmique et la fréquence propre Np.

R
L Caleuler sa valeur.

b- En déduire que I"inductance L de la bobine s'exprime par: L= Y

¢- Déterminer Ia valeur de la capacité € du condensateur.
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Epreuve de sciences physiques (sciences technigues)

Feuille a rendre avec la copie.
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